

市委常委会会议传达学习设区市市委书记座谈会精神 以勇挑大梁敢扛重责的干劲闯劲 在全省发展大局中展现更大担当

本报讯 9月20日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会,传达学习设区市市委书记座谈会精神。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,按照省委书记吴政隆在设区市市委书记座谈会上的讲话要求,倍加珍惜省委信任,扎实完成全年目标,以勇于挑大梁、敢于扛重责的干劲闯劲,在全省发展大局中展现更大担当,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议对做好当前工作提出具体

要求。一要全身投入加强学习。引导全市党组织和广大党员围绕迎接党的二十大、宣传贯彻党的二十大精神这条鲜明主线,对习近平总书记重要讲话与《习近平谈治国理政》第四卷和总书记对江苏工作的重要指示,系统学习、整体领悟,从中汲取做好各项工作的精神动力,落实为“勇挑大梁”的实际行动,以更加奋发有为的精神状态迎接党的二十大胜利召开。二要全神贯注防住疫情。毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,落细落实省委工作会议强调的“防在前、早发现、快处置”的“9个字”要求,深入开展疫情防控专项行动,健全“金字塔型”网

状责任体系,发挥“精网微格”作用,抓紧推进能力储备,继续保持大专班24小时激活运转,进一步提高防疫举措的规范、安全和人人性化水平。三要全面发力稳定经济。锚定年度各项目标和高质量发展考核任务,保持运行调度、专班服务、督帮一体的强度,加大抢抓国家政策机遇力度,提高“一企一策”“一业一策”工作精度,深入落实培育壮大市场主体实施意见、优化营商环境5.0版行动方案等举措,持续营造“让国企敢干、民企敢闯、外企敢投”的最优营商环境,为全年经济稳运行奠定坚实基础。四要全心全意保障民生。围绕民生突出问题,全面排查情况,抓紧拿出办法,

健全发现机制,并把更多要素资源向民生领域倾斜,抓紧推进年度为民办实事项目和“微幸福”民生工程,解决群众“急难愁盼”问题,满足群众“雪中送炭”急需,始终把屁股端端正正坐在老百姓的这一面。五要全力以赴消除风险。统筹发展和安全,既要全面“排险查险”,用好重点领域安全稳定风险排查化解机制,常态化拉网式开展排查,前瞻性实战化做好预案;又要主动“处险化险”,严格落实24小时值班,集中力量排查整治一批安全隐患,确保处置在早、消除在小、化解在基层,确保社会大局和谐稳定。

(高美梅)

市关工委成立30周年纪念会议召开

本报讯 9月20日,我市召开市关工委成立30周年纪念会议,回顾总结过去工作,通报表扬先进典型,研究部署今后任务,着力推动新时代关心下一代工作高质量发展。省关工委常务副主任李明朝到会祝贺,市委书记杜小刚到会讲话。市委副书记朱爱勋主持,市领导高亚光、秦咏薪、韩晓枫出席会议。市关工委主任穆根宝作工作报告。

杜小刚向获得荣誉的先进集体和先进个人表示祝贺,向全市从事关心下一代工作的老领导、老同志和关工委干部致以诚挚问候,充分肯定我市关心下一代工作取得的显著成绩。他说,市关工委成立以来的三十

年,是关工委事业蓬勃发展、关工委工作全面推进、广大老同志倾情奉献的三十年。三十年来,全市各级关工委团结动员广大“五老”等离退休老同志参加关心下一代工作,书写了“离职不离岗、退休不褪色”的动人篇章。站上新起点,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的重要论述,认真落实中央和省相关要求,心系党的事业薪火相传、后继有人这个“国之大事”,坚持服务青少年的正确方向,切实把这项事关千家万户的民心工程、事关无锡未来的希望工程、事关“两个百年”目标的战略工程抓实抓细抓好,为“强富美高”新无锡现代化建设培养更多

的合格建设者和可靠接班人。

杜小刚指出,青少年正处于美好人生的起步阶段、人格塑造的关键时期。希望各级关工委和广大“五老”牢记为党育人、为国育才的光荣使命,坚守立德树人的根本任务,用心用情做好青少年教育引导和关爱保护工作,帮助他们扣好“人生第一粒扣子”。一要当好青少年爱党爱国的“引航人”。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,大力开展适应青少年特点的思想道德教育主题活动,深入实施传承红色基因工程,帮助他们从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰。二要当好

青少年合法权益的“守护人”。通过项目帮扶、结对帮扶、阵地帮扶,积极为弱勢特殊青少年解难事、办实事,更加注重从思想上关心、情感上关怀、心理上疏导,深化法治教育活动和未成年人“零犯罪”社区(村)建设,引导青少年向上向善。三是当好青少年全面发展的“铺路人”。广泛动员“五老”参与群众性精神文明创建活动,配合相关部门开展义务监督、专项整治,建好用好校外教育辅导站,开辟丰富多彩的第二课堂,在润物无声中帮助青少年涵养心智、提高素质、增强本领。

会议表彰了全市关心下一代工作先进集体和先进个人。(惠晓婧)

政企携手打造合作共赢互惠互利新样板 杜小刚会见杨建良一行

本报讯 9月20日,市委书记杜小刚会见无锡上机数控股份有限公司董事长杨建良一行,双方就加快企业在锡总部化、基地化发展等进行深入交流。市领导陆志坚、蒋敏、周文栋参加会见。

杜小刚说,当前无锡正积极发展“3010”产业链,加快构建“465”现代产业体系,需要优质企业和重大项目加持。作为优质本地企业,上机数控在多个领域拥有独特优势、处于龙头引领地位。希望上机数控积极抢抓新材料产业“风口”、把握“双碳”战略机遇,加快推进总部化、基地化发展,奋力抢占新兴

产业前沿领域,不断形成新的竞争优势。无锡将坚守“无难事、悉心办”承诺,为企业发展创造一流环境、提供一流服务、夯实一流保障,携手打造合作共赢、互惠互利样板典范。

杨建良说,20年来上机数控根植无锡、深耕无锡,发展规模不断壮大、势头持续向好,并逐步从无锡走向全国,这些成绩的取得离不开家乡的支持和帮助。此次在家乡落地集团总部,既是发展之需、也是使命所系。上机数控将借助集团总部建设之势,进一步集聚业内优秀人才、提升研发能力和行业

影响力,真正将无锡基地打造成为智慧基地,为无锡高质量发展贡献应有之力。

上机数控是高端智能化装备及光伏晶硅产品供应领域的一家国家级专精特新小巨人企业,以“高端装备+核心材料”双轮驱动业务格局为基础,致力于打造品质优异、技术先进、综合能耗低的光伏全产品线,并逐步形成多个发挥联动效应的光伏产业基地。此次,上机数控拟在无锡山水城落地总部项目,项目建成后有利于汇集各方资源和人才,为无锡太湖湾科创带建设注入更强劲能。(惠晓婧)

《劳动教育》教材 国家不统一组织编写

教育部网站9月19日发布《对十三届全国人大五次会议第1224号建议的答复》。

在回复“关于将《劳动教育》和《心理健康教育》教材纳入教科书目录”时,教育部指出,劳动教育主要以实践为主,劳动项目是课程实施的重要载体,全国各地情况差异较大,鼓励学校结合实际,紧密结合地方经济文化和学生生活实际开发和利用课程资源。《劳动教育》教材国家不统一组织编写,由省级教育行政部门明确劳动实践指导手册编写要求,各地区、学校可根据实际需要规划和编写劳动实践指导手册。(澎湃)



官方微信



官方微博



民生无锡



二泉月



微信视频号



抖音号



快手号



头条号